

NUESTRA PARAULA!!

Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S. E. I. C.)

“...hasta el triunfo
lucharemos, sin
dejarnos desviar
por la fatiga. ¡Ay
del pueblo que no
sepa resistir el úl-
timo minuto! ¡El
último es el que
decide todo!

NEGRIN

Los enemigos de la unidad solo pueden favorecer a los años de Franco y condenar a la derrota al pueblo español

El Buró Político de nuestro Comité Central al tratar sobre los manejos en contra de la unidad obrera, se manifiesta diáfano que las apetencias—mezquinas por quienes hacen de ellas un culto—en los momentos que España a más de luchar contra la invasión de nuestro territorio, se encuentra en circunstancias en que los capituladores vean un síntoma de descomposición en nuestra retaguardia, intentarán hacer de nuestro país una segunda edición del chantaje de Munich.

La advertencia, no puede ser más razonada, justa y oportuna. Quienes por sobre los intereses supremos de ganar la guerra — que solo es posible con el mantenimiento de una unidad firme y monolítica—quieren barajar los sentimientos del pueblo español con cálculos de índole sectaria llegando incluso al intento de escindir a nuestra Juventud Socialista Unificada, expresión auténtica de la unidad juvenil, que ha servido para cerrar filas en torno del Gobierno, trabajando heroicamente en los puestos de combate y producción, aglutinante de las fuerzas dispersas de la juventud que lucha por un porvenir progresivo y feliz, cantera inagotable de dinamis-mos y sacrificios y baluarte sólido de resistencia, no merecen estar en las filas de ningún partido, cuando la premisa fundamental de resistir y vencer estriba precisamente sobre todo lo contrario de quienes supeditan a las tareas inmediatas de contribuir a la guerra, la labor disgregante de agrietar las filas compactas de la unidad obrera, con la única y rastrera finalidad de mezquinos y ruines propósitos y cábalas partidistas.

«Estas maniobras desarrolladas en visperas de reuniones internacionales en las que se trata de imponer contra el pueblo español un acuerdo criminal como el de Munich, solo puede ayudar a la obra de los invasores y capituladores».

Exacto. Quien no vea más allá de sus propias narices; o quien quiera no dar trascendencia a estos hechos que constituyen según nuestro juicio la destrucción del pilar fundamental de nuestras posibilidades de resistencia frente a nuestros enemigos, son igualmente cómplices del crimen más aleoso que se pretende consumir contra el pueblo español, que da precisamente su sangre y su vida, sin pensar más que en arrollar y aplastar a los invasores que pretenden apoderarse de nuestro suelo para convertirlo en campo trágico de crímenes y expoliaciones.

El Partido Comunista, fiel a sus consignas unitarias, demostradas a través de una actuación constante con hechos palpables y positivos, seguirá en su camino trazado de fidelidad a los sentimientos que animan a nuestro pueblo en su lucha a muerte contra quienes de una u otra forma pretendían arrebatarnos lo más querido.

La unidad, base y fundamento de resistencia y victoria, ha de imponerse por sobre de todos los que especulando con intereses egoístas conducirían al heroico pueblo español a los mayores desastres, que esperan impacientes los que dentro y fuera desean el triunfo del fascismo.

Política clara, de cara a las masas. Política firme, al servicio de la guerra y en apoyo del Gobierno de Unión Nacional, para salir triunfante del empeño común que anima a todos los antifascistas honrados. Política verdadera que aglutine los esfuerzos de todo un pueblo, unido a una sola aspiración:

VIVIR LIBRE DE DOMINACIONES EXTRANJERAS.

Lo que se ha dicho queda en pie

Londres, 17.— Durante la sesión en la Cámara de los Comunes el diputado liberal Sr. Mander, ha preguntado al señor Chamberlain, cual sería su actitud frente al problema de la restitución de las colonias que fueron de Alemania.

La pregunta en cuestión fué formulada de la siguiente manera:

«¿Puede el Premier asegurarnos

que las orientaciones del Gobierno sobre este asunto son siempre de que debe considerarse como uno de los factores de la liquidación general?»

En nombre del Gobierno ha contestado el señor Simón quien ha dicho:

«Lo que se ha dicho sobre este asunto queda en pie.»

La I Conferencia Provincial y sus resoluciones

Las Mujeres Antifascistas de Menorca el día 6 de noviembre celebraron su primera Conferencia Provincial. Ella ha sido la que ha reflejado fielmente el sentir y pensar de las mujeres menorquinas; nuestras esperanzas, nuestros anhelos, nuestros problemas. Prometiéndose cada día más reforzar la unidad femenina condición indispensable para el triunfo de nuestro pueblo. Y no solamente queremos luchar y colaborar con las mujeres encuadradas en nuestras agrupaciones, sino con todas las mujeres que de veras quieran defender la independencia de nuestro suelo. Y para eso hacemos un llamamiento cordial y sincero a la Unión de Muchachas y Juventudes Libertarias a fin de que unidas todas impulsemos el gran movimiento femenino que tan necesario es en estos momentos de lucha, y ante la crueldad de nuestra guerra.

Las mujeres debemos de tener el orgullo de nuestra colaboración más eficaz en el tiempo de la República, y así algún día podremos decir, yo soy digna de la victoria, porque con mi trabajo ayudé a conquistarla. Las dificultades que surgen de las horas de lucha han de ser vencidas, por nuestro trabajo, por nuestra disciplina, cada vez más firmes al lado del Gobierno del Frente Popular, única expresión del pueblo español.

En nuestra primera Conferencia Provincial han sido aprobadas las siguientes resoluciones.

1.º Luchar enérgicamente contra los elementos de la «quinta columna» contra los especuladores, los derrotistas, bulistas y saboteadores, contra los enemigos de la unidad y del pueblo haciendo que por la fuerza arrolladora de las mujeres no puedan nuestros enemigos hacer de nuestra retaguardia su campo de acción.

2.º Fortalecer la unidad femenina, cada vez más firmes en nuestra fe y en nuestro sentido de la responsabilidad, hacia el triunfo definitivo. Coordinando todos nuestros esfuerzos en una acción común con todas las fuerzas antifascistas, prestando todo nuestro apoyo al Gobierno del Frente Popular, pues la unidad es la base de una victoria segura.

3.º Intensificar más nuestro apoyo a la ropa del combatiente. El Ejército Popular debe ser atendido por todos los españoles. Todas las mujeres deben competir en enviar a todos los frentes ropas de abrigo, a fin que nuestros abnegados defensores de la libertad no pasen frío asegurando con nuestro esfuerzo el triunfo de nuestros bravos luchadores.

4.º Atención a los hospitales con grupos de compañeras que desenvuelvan un plan de visita a los hospitales y los heridos y convalencientes llevándoles toda la ayuda moral y material que necesiten.

5.º Defender los derechos de la mujer y de sus hijos organizando colonias y guarderías a fin de que los niños no pasen hambre ni frío evitando con ello el dolor de las mujeres y madres cuando ven que sus hijos carecen de lo más indispensable.

6.º Recabar de las autoridades competentes un control sobre refugios, nombrado por comisiones femeninas que vigilen a los que trabajan a fin de que nadie nos sabotee ese trabajo tan importante y a la vez estimular a los obreros en la continuidad de sus esfuerzos haciéndoles comprender que en esta obra está la salvación de todos.

7.º Lucha tenaz contra el analfabetismo organizando clases en todas las agrupaciones de cultura general cosa que la reacción evitó siempre con enorme interés a fin de tener un arma para retrasar un avance de la sociedad.

8.º Preparación de la semana del niño organizando veladas dedicadas a dicho fin, para llevar la alegría a los niños y no sientan las crueldades de la guerra.

9.º Socorro a las afiliadas haciendo los trámites necesarios para legalizar la situación económica de familias que estén necesitadas.

10.º Organizar grupos de donadoras de sangre a fin de que si Menorca se viera atacada por nuestros enemigos hayan mujeres preparadas y dispuestas para dar con su sangre, vida y aliento a nuestros bravos combatientes.

11.º Pedir a los Sindicatos para preparar a la mujer en un trabajo de capacitación a fin de que si llega el momento de tener que suplir al hombre sepan trabajar y para eso queremos que se nos enseñe a trabajar.

12.º Preparación de enfermeras en un trabajo práctico para que en caso de bombardeos puedan prestar los auxilios necesarios.

13.º Las Mujeres Antifascistas pro-

curaremos que cada fábrica, cada taller, cada parcela de tierra, cada escuela, cada universidad, sea una barrica-da donde se estrelle el enemigo.

¡Viva la unidad de la mujer por su libertad!

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

¡Viva el Ejército republicano!

EL COMITE PROVINCIAL

A BINIARROCA

Rodeada de peñascos, escondida entre matas, has sido la más temida de la aviación italiana...

¡Biniarroca! ¡Biniarroca...! Biniarroca, la indomada, como en San Luis te llaman; quien como tú respondió a los que nos provocaban...

En los muchos bombardeos que Mahón sufre y calla Biniarroca la defiende, de toda esa vil canalla.

Sus cañones tiene ocultos, escondidos entre matas: ¿dónde están estos sirvientes, de estas piezas temerarias?

De estas piezas que al fascismo le han hecho tantas bajas; esparcidos por los predios, durmiendo en alguna mata...

Toca el capitán el pito, cuando dan la voz de alarma: todo el mundo está en su puesto; ¡es raro, nadie le falta!

En cuanto los cazas pican, Biniarroca es la que ataca, con tiro de superficie, los persigue y ametralla...

¿Dónde están los artilleros, de estas piezas temerarias? — puede que bebiendo vino, cogiendo alguna naranja...

¿Pero si están en sus puestos? ¿dónde están? ¿cómo han llegado? ahí está el quid, camarada, en la llamada no faltan...

Quando la ración es corta, en Biniarroca no falta; nada tiene, todo sobra, ¡es raro, lo que aquí pasa!

¡Biniarroca! ¡Biniarroca...! Biniarroca, de mi alma; cuantos desvelos me cuestan para que no falte nada...

Rodeada de peñascos, escondida entre matas, Biniarroca, está en su puesto como marca la ordenanza...

Por la copia,
SERGIO CABIDO

El premio Nobel de la Paz en 1938, ha sido concedido a la oficina Nansen pro refugiados.-La respuesta germánica a la reclamación del gobierno británico contra un artículo publicado en "Angriff", es inaceptable para Londres

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Ejército de Tierra

La actividad registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

Los acuerdos del Consejo de Ministros de anteayer

Barcelona, 18.—Ayer se celebró Consejo de Ministros, bajo la Presidencia del doctor Negrin.

La referencia que se dió de esta reunión por el Ministro de Agricultura dice así:

«En el Consejo de hoy, el Gobierno ha acordado enviar a Ankara, una Comisión para que asista a los funerales del fallecido Presidente de Turquía, Ataturk Kemal, en representación de la República Española.

El resto de la sesión dedicóse al examen de la situación internacional.

Como resultado de dicho examen se aprobó por unanimidad la línea de conducta a seguir por el Gobierno de la República, en cuanto a su posición con respecto a los acontecimientos internacionales que interesan a España de una manera particular.»

Los voluntarios franceses envían desde París un efusivo telegrama

Barcelona, 18.—En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha recibido el siguiente telegrama:

«Paris. Presidente Negrin, Jefe del Gobierno español. Barcelona. España.

Los 800 voluntarios franceses de las brigadas internacionales, al llegar a París, renuevan al Jefe del Gobierno de la España republicana, su juramento de continuar infatigablemente la lucha por la victoria del pueblo español sobre el fascismo internacional. Dirigen asimismo a todos los combatientes hermanos de armas del glorioso Ejército Popular, sus recuerdos fraternales y el testimonio ardiente de la solidaridad del pueblo de París.»

La Conferencia Nacional de Londres intensificará su ayuda a España hasta que quede asegurada la libertad del pueblo español

Barcelona, 18.—El Jefe del Gobierno ha recibido un telegrama interesante de Londres que dice:

Londres.—La Conferencia Nacional para la aportación de víveres y la defensa de la libertad de España, ha acordado unir el esfuerzo del pueblo británico contra todo intento de concesión de los derechos de beligerancia a Franco y al mismo tiempo seguir adelante el envío de víveres para el pueblo español.

Nos comprometemos a encontrar los víveres necesarios para las mujeres y los niños de España, hasta que haya triunfado la democracia y quede asegurada la libertad del pueblo español.»

El Congreso de la C. G. T.—Vera y Vázquez ovacionados

Nantes, 18.—El Congreso de la C. G. T. acogió con gran entusiasmo el discurso del Secretario Jouhaux. La ovación del Congreso a los delegados españoles Vera y Mariano Vazquez representantes de la U. G. T. y de la C. N. T. respectivamente que saludaron a la Francia de los Derechos del Hombre y de la libertad, subrayó el interés de la clase obrera francesa hacia la España republicana.

Las Mujeres Antifascistas contribuyen a la lucha contra el fascismo

Las Mujeres Antifascistas, han celebrado su I Conferencia Provincial que ha constituido un acierto rotundo, cuyo acierto se refleja claramente en las Resoluciones adoptadas.

A la organización del Comité Local de Mahón, ha seguido la constitución en la mayoría de pueblos de la Isla de las Agrupaciones Locales. El balance es pues altamente positivo y favorable. Las Mujeres Antifascistas han tenido que luchar en muchos casos para vencer dificultades que se presentaban, haciéndolo resueltamente y con decisión, dando mítines, organizando el espíritu disperso de la mujer antifascista en amplias agrupaciones de masas que conviertan en realidad el espíritu que les anima.

A los primeros balbuceos de la actividad de las Mujeres Antifascistas, ya ha culminado con la celebración de la I Conferencia Provincial Delegadas de casi todos los pueblos de Menorca, han aportado sus iniciativas para el mejoramiento del trabajo en pro de la causa y para fortalecer aún más el sólido movimiento femenino.

Al felicitar al Comité Provincial de las Mujeres Antifascistas y las Resoluciones de su I Conferencia Provincial, esperamos que estas Resoluciones se conviertan rápidamente en realidad positiva para el fortalecimiento del Ejército Popular y la retaguardia menorquina.

Los derechistas franceses contra la entrega de colonias a Alemania

París, 17.—«L'Époque» informa que los periodistas internacionales en París, anuncian que próximamente será concluido un acuerdo franco-alemán. El problema del Mediterráneo y especialmente la cuestión española, serán discutidos durante la visita de los señores Chamberlain y Halifax a París. La Federación Republicana derechista, terminó ayer su congreso, afirmando una vez más que ninguna colonia tiene que ser devuelta a Alemania. En los círculos de la Federación Republicana y también en otros, se sigue pidiendo al Gobierno que no tome ninguna decisión a este propósito, sin consultar al Parlamento.

Daladier huye de la guerra

Veremos si Hitler se conforma

París, 17.—En la Presidencia del Consejo se ha publicado a la una de la tarde el siguiente comunicado:

«El Gobierno no esperó la campaña que se está llevando a cabo sobre cuestiones coloniales para dar a conocer su posición frente a este problema. Hace ya varias semanas que anunció que Francia se opondría a cualquier cercenamiento de su Imperio colonial y que mantendría resueltamente la integridad de sus posesiones, tal como quedaron constituidas al terminar la guerra mundial. Sobre este punto no se ha pensado en ningún momento, en ninguna sesión, El Gobierno renueva el mentis que opuso ya a las falsas informaciones en las que se pretendía hacer creer que la cuestión de las colonias sería planteada en las próximas conversaciones franco-británicas.»

Preguntas indiscretas en la Cámara de los Comunes

Londres, 17.—Después de las declaraciones pronunciadas por el señor Butler en la Cámara de los Comunes, relativas a la cuestión colonial, el diputado liberal señor Mander, ha formulado la siguiente pregunta:

«¿Quiere el señor ministro de Colonias y Dominios declarar de manera concreta por razón de la gran inquietud reinante, en todas las clases de la población, que no tiene el propósito de efectuar en un período actualmente previsto ninguna entrega de colonias a los brutos de Berlín?»

Imprenta Nostra Paraula

La persecución de los judíos levanta olas de indignación contra los bárbaros "nazis"

Londres 18.—En la Embajada británica en Berlín y en todos los consulados ingleses de las provincias alemanas se personan gran número de judíos alemanes pidiendo con insistencia y desafortunadamente que se les dé el visado para entrar en Inglaterra, Palestina o los dominios. Muchas son mujeres, cuyos maridos están encarcelados o reclusos en campos de concentración.

Londres, 18.—Sagún el redactor político del «Daily Express» la nueva entrevista que ha celebrado Chamberlain con el embajador de los Estados Unidos Kennedy, entrevista en la que participó Lord Halifax, trató de la organización de medidas urgentes para ayudar a los judíos de Alemania.

Nueva York 18.—El movimiento de protesta contra las persecuciones inhumanas que sufren los judíos en Alemania, aumentan de hora en hora en todos los Estados Unidos. La esposa del célebre escritor Sinclair Lewis, pronunció un discurso ante el micrófono protestando enérgicamente contra la barbarie alemana inmediatamente recibió telegramas de todas partes y el número de cartas recibidas hasta hoy se eleva a 40 000.

Dice la "Pravda" de Moscú

Moscú 18.—La «Pravda» escribe hoy: «el movimiento anti-semita en Alemania, revela la desesperación del Gobierno nazi. El Gobierno zarista también recurrió a los «prodons» para distraer la atención de las masas. El fascismo alemán repite la misma cosa de una manera más brutal.»

En Marruecos desean también la paz y la eliminación de la ingerencia extranjera

Valencia, 18.—El periódico «La Correspondencia» publica una noticia procedente de Tánger, de la que resulta que el Cónsul General de Italia en aquella ciudad ha recibido instrucciones del gobierno del Duce para que investigue sobre la actitud de los militares españoles y de la población civil que residan en Marruecos. A Mussolini le interesa saber si entre los militares de las guarniciones marroquíes hay el mismo espíritu de independencia y de odio al invasor que de manera tan ostensible se está advirtiendo en los círculos militares españoles de la zona peninsular facciosa. Según parece el servicio diplomático italiano ha llegado a obtener la convicción de que el Ejército y el pueblo de España desean con la paz, la eliminación de toda ingerencia de elementos extranjeros en lo que acaba de dar un alto y magnífico ejemplo el Gobierno del Doctor Negrin.

El movimiento de de Ayuda a España

Bruselas, 17.—El Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo belga que agrupa a 600.000 afiliados, ha acordado acoger una reciente sugerión para establecer una cotización de ayuda a España y a Checoslovaquia de un franco por afiliado y mes.

Oslo, 17.—El órgano central del partido obrero noruego ha recogido hasta ahora 74.123 coronas para el pueblo español.

París, 17.—Convocada por el Comité Internacional de Coordinación y de Ayuda a España y presidida por el senador Henry Seillier ex ministro, se ha celebrado una conferencia de prensa; el Comité ha creado bajo la presidencia del senador sueco Branting, una Comisión Internacional para campaña de ayuda a España.

Un manifiesto de solidaridad con los árabes de Palestina

Jerusalén, 17.—Los jefes cristianos Hajjar, obispo católico, Faraj el Issa, en nombre de la comunidad ortodoxa, Parajalla y Ro que en nombre de la comunidad latina, han publicado un manifiesto de solidaridad y unión con los árabes de Palestina.

Mientras Mussolini no retire sus tropas la amenaza continúa contra Francia

París, 18.—El ex-ministro radical-socialista Guernut expone en «La Repu-

blique» la tesis de los pesimistas y de los optimistas. Dice que el Gobierno español, ha retirado todos sus voluntarios. Por lo tanto es preciso retirar todo el material. Mussolini no retira ni sus voluntarios ni su material de las Baleares que amenazan las comunicaciones francesas. Mientras no retire sus tropas, la amenaza continúa contra Francia.

Lo que consiguió el Ejército Popular en pocas jornadas ha costado a los invasores miles de muertos y millones de bombas

La aviación enemiga durante sus siete contraofensivas en el frente del Ebro, ha lanzado siete millones de kilos de bombas.

Mes de Julio (del 25 al 31) 853.400 kilos; mes de Agosto. 1.973.600 kilos; mes de Septiembre 1.570.800; mes de Octubre 1.612.400; y el mes de Noviembre (del 1 al 15) 991.600.

Total 7.001.800 kilos

Ni con azúcar está peor

Berlin, 18.—El jefe hitleriano de la región de Nuremberg, pronunció un discurso en Colonia en el cual declaró que Dios por medio de Hitler, ha dado al pueblo alemán el encargo de resolver la cuestión judía en el Mundo. El jefe nazi atacó violentamente a la iglesia católica, diciendo que el Papa defiende a los judíos porque tiene sangre judía. Streicher anunció que hará publicar en breve el árbol genealógico del Papa, demostrando que es origen judío.